

В соответствии с ФЗ «О прокуратуре РФ» и нормами уголовно-процессуального законодательства, прокурор наделен рядом правовых возможностей и средств, с помощью которых им обеспечивается законность регистрации и разрешения сообщений о преступлениях. В частности, прокурором проверяется законность принятых органами дознания и предварительного следствия решений об отказе в возбуждении уголовных дел.

Получив сообщение о преступлении, сотрудник правоохранительного органа обязан принять по нему решение в соответствии со своими полномочиями и требованиями норм уголовного и уголовно-процессуального законодательства.

В декабре 2022 года в дежурную часть отдела полиции № 2 УМВД России по г. Старому Осколу от жителя г. Старый Оскол поступило заявление о привлечении к уголовной ответственности своего знакомого, который под предлогом оказания помощи в строительстве жилого дома завладел денежными средствами в общей сумме 4 700 000 рублей.

По результатам проведенной доследственной проверки по данному факту органом дознания полиции было вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела, поскольку, по мнению должностных лиц, в данном случае отсутствовал состав преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ.

Фактически, завладевшее денежными средствами лицо, могло избежать ответственности за содеянное.

Принятое органом дознания решение об отказе в возбуждении уголовного дела, прокурором признано незаконным и было отменено. Согласно позиции прокуратуры, органом дознания не были учтены и не получили должной оценки обстоятельства того, что лицо, завладевшее денежными средствами, не имело намерений исполнять, возложенные на себя обязательства, о чем свидетельствуют установленные обстоятельства, а также поведение самого лица.

Материал прокурором был направлен в полицию для проведения дополнительной проверки, с постановкой вопроса о возбуждении уголовного дела.

В результате проведения дополнительной проверки следственным управлением УМВД России по г. Старому Осколу, с учетом позиции надзирающего прокурора, было возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ – мошенничество, то есть хищение чужого имущества с причинением ущерба в особо крупном размере.

В настоящее время по уголовному делу проводятся следственные действия.

Помощник Старооскольского
городского прокурора

юрист 1 класса

С.В. Дагаев